

Seminář PRO SILVA BOHEMICA – Přestavba smrkových monokultur v pahorkatinách

Ve dnech 28. a 29. dubna 2009 se konal v Kostelci nad Černými lesy seminář na téma Přestavba smrkových monokultur v pahorkatinách, který pořádala PRO SILVA BOHEMICA.



V úterý 28.dubna v odpoledních hodinách v Rytířském sále kosteleckého zámku zahájil seminář předseda hnutí PRO SILVA BOHEMICA Ing., Dr. Tomáš Vrška.

Následovalo představení a základní informace o Školním lesním podniku v Kostelci nad Č.I. v podání jeho ředitele Doc., Ing. Václava Malíka, Ph.D. Po úvodních slovech zazněly následující odborné referáty - Typologické podklady přestavby jehličnatých monokultur v pahorkatinách (Ing. Jiří Smejkal), Limity zastoupení smrku v lesních pahorkatinách (Prof., Ing. Petr Kantor, CSc.) , Přehled zkušeností z přestavby smrkových monokultur v zahraničí (Ing. Jiří Souček, Ph.D.) a Dosavadní výsledky přestavby jehličnatých monokultur na území ŠLP Kostelec n. Č.I. a LČR, s.p. LZ Konopiště (Doc., Ing. Jiří Remeš, Ph.D.).

Od 19 hodin probíhala výroční členská schůze hnutí PRO SILVA BOHEMICA, na které byla vyhodnocena činnost hnutí v roce 2008 a projednány akce připravované v roce 2009 (např. 24.9.-27.9.2009 Seminář k 20.výročí založení hnutí PRO SILVA EUROPA v Logarské dolině ve Slovinsku a v říjnu 2009 exkurze do lesů LČR, s.p., LS Nymburk). Za zmínění určitě stojí také mediální aktivita hnutí PRO SILVA BOHEMICA a to spolupráce na vydání knihy Waltera Ammona - Výběrný princip v lesním hospodaření.

Druhý den semináře se konala odborná exkurze do porostů ŠLP v Kostelci nad Č.I. v NPR Voděradské bučiny s ukázkou stejnověkého porostu v průběhu přestavby a se zastavením v porostu, ve kterém se od doby vyhlášení NPR (to je od roku 1955) neprovádějí žádné hospodářské zásahy a porost tedy představuje přirozený les v počínajícím stádiu rozpadu. Další část exkurze proběhla u LČR, s.p. LZ Konopiště na polesí Řičany na LÚ Klokočná. Zde účastníci exkurze shlédli strukturně diferencovaný porost s horní etáží tvořenou SM, BO, BR, MD a DB se vzrůstavými stromy a spodní

etáží se zastoupením SM, MD, BO, VJ, JD, BK. Na dalším zastavení byla ukázka přirozené obnovy jedle.



Účastníci semináře opět zavítali do nádherné části našich lesů a určitě načerpali cenné informace a náměty pro lesnické hospodaření ve svěřených lesních porostech.

Ing. Jiří Přáček, Ph.D.

lesní správce

Myslivci se vzdělávali

Velice zajímavou a v tuto dobu zcela aktuální přednášku s názvem "Odhad věku a správný odlov hlavních druhů spárkaté zvěře" uspořádal Okresní myslivecký spolek v Rokycanech.



Do útulného salonku restaurace „ Club Sladovna Mýto „ si pozvali na besedu zkušené myslivce Františka Sýkora a Karla Plaňanského. Oba patří na Rokycansku mezi špičkové odborníky nejen na zvěř srnčí, která se na Rokycansku vyskytuje nejvíce, ale i na zvěř jelení, mufloní, dančí a černou.

Přednáška začala obecným představením hlavních znaků odhadu věku u všech výše jmenovaných druhů zvěře a to nejen u samců, ale i zvěře samičí, tedy holé. Ta je nositelem kvality zvěře, na což se